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Szeressűk a gyermekeinket 

Ötfelseége Mária királynő felhivása 
A gyerekkor az ember életeben olyan, mint 

természetben a tavasz. A mosolya a szülők 

Nálunk a gyermekek közöttt a halálozás ag- 
zodalmas. Szülések tekintetében országunk el- 
ső az európai országok között. Sajnos azonban, 

10gy a halálozás tekintetében szintén az első. 

Gyermekekink nagy része elvész még gyer- 
mekkorban. 

o e 

nyos ápolásnak az áldozata nem különben 

segiteni és hozzájárulni a 

(C
 

Öfelsége Mária királynö 

Majdnem a fele az elhunytaknak ártatlan 
gyermek, a kik nem érik el az 5 éves kort. 
Meghalnak nyomorusagból, sokszor a hiá- 

Mikor elpusztul a fiatal hajlás, ritkás lesz 

z erdő. Puszta lesz a helv és felszakitja az ár. 

Mindenkinek kötelessége ezen a helyzeten 

gyermekek meg- 

te az anya tudatlansága folytán. 

a 

1 rel és gazdagsággal győznek. hanem különö- 

sen a lakosság egészségével. 

mentéséhez. 

Ez keresztyén, emberi, de mindenekelőtt 

nemzeti kötelesség A népek nemcsak fegyver- 

A „Principele Mircea" egyesület vál- 

lalkozott arra, minél több gyermeket meg- 
menteni a halál karmaiból a nemzet részére. 

Segitsetek törekvésének keresztülvitelében. 
Nyujtsátok segitsegeiteket kényszer, huza- 

kodás és zsugoriság nélkül, 
Az egy napi kiadások feleslege egy gyer- 

mek életét mentheti meg. 
Adakozzatok fájós szivü anyák. Tüntessétek 

el más anyák fajdalmát. 
Adakozzatok gazdagok. Az emberi jóság 

nevében kért segély emlékeztessen a lázban 
fekvő gyermekre, aki a betegség kinjaival 
viaskodik. 

Legyetek könyörületesek és mentsétek meg 
az altal, hogy feláldozátok az egy napi élve- 

zeteteket. 

Adakozzatok fiatalok és öregek, szegények 
és gazdagok, mindenki a saját erejéhez ké- 
pest. Adakozzatok tisztán jó szivüségből. Az 
adomány olyan lesz mint a rég várt eső, mely 

eltavolitja a holnapi nap aggodalmait. 

Ha engedjük a gyermekeket elpusztulni e- 
záltal elássuk saját kezeinkel országunk alap- 
ját. A romok alatt azonban gyermekeinknek a 
a gyermekei is kinlódni fognak. 

Az adományok által ma megmentettek ál- 

dani fognak titeket. Azok pedig a kik eddigi 
nemtörődömségünk következtében holnap kin- 
lódni fognak, átkozni fognak mint olyanokat, 

akik nem láttuk be, hogy a jelennel biztosit- 

hatjuk a jüvőt. 

Ne forduljatok el azoktól, akik a „Prin- 
cipele Mirce" résszére kérnek. 

NYUJTSATOK SEGÉLYEITEKET. 

Jó tettet cselekesztek, ha megmentitek a 
gyermeket a haláltól és azáltal elháritjátok a 
nemzet elgyengülését. 

s 18 án egyházközgyűlés. 

Mindenki ott legyen! FONTOS !1 

Anyák napja 
Ez a szép, felemelő gondolatot magában 

rejtő nap az amerikai államokbol indult dia- 
dalmas utjára. Egy két két éve, hogy világot 
látott s máris diadalmaskodott minden orsz- 
ágban. Kicsinyek és nagyok egyaránt felka- 
rolták, örömmel terjesztették, terjesztik, mert 
ez a nap, ez az ünnep az emberi sziv leg- 

bensőbb legigazibb leszenteb érzésből fakadt s 
természetfölötti erővel ragad magával minden- 
kit, hogy le nem törleszthető adóságát ren- 

dezze és jelét adja gyermeki hüségének. 
Édes anya ! Mennyi melegséget, jóságot 

szeretetet foglal magában e két kicsiny szó. 
E két szónak hallattára,1 egyen bármilyen idős 
is valaki, el vonul lelki szemei előtt az 
egész emberi élet. A sok törődés, gondoskodas, 
félelem, aggódás s mind ezek irányitó rugója 
a: Szeretet. Mert anya és szeretet, egymás- 
tól elnem választható. Bölcsőtől a sirig mel- 
lettünk van segit, oltalmaz, nevel, tanácsok- 
kal lát el. Szeretetét kiönti gyermekkorodban. 
Lemond mindenről csakhogy gyermekének 
mindent megadhasson. Tür, nélkülőz, szenved, 
de mosolyra nyilnak ajkai ha látja, hogy szen- 
vedésével, lemondásával gyermekének, bol- 
dogságot s örömet szerezhet. S ha már ki- 
kerülsz a szülői házból. a szeretet csak fo- 
kozódik. Nem vagy mellette és még is a te 
örömöd az ő öröme, a te fájdalmad a te 
bánatod az ő fájdalma, bánata. S ha az élet 
megtőr, ha kereszted nehézzé vállik, legyen 
feleséged, gyerméked, még is csak a szerető 
anyai kéz az egyedüli, mely ha végig simul 
homlokodon, egyédül képes, enyhet megnyug- 
vást erőt cseppegtetni lelkedbe. Egész élete 
nem más, mint a gyermekért való törődes, 
gyermekeiért való élet. Képes életét odaadni, 
csakhogy a gyermek minél boldogabb legyen. 
Ez az áldozatos, mindent felülmuló szeretet 

kiáltja felénk és sürgeti: Addj neki napjaid 
ból évente legalább egyet. Egész életed tőle 
van, egész életét neked áldozva a mennyi ér- 
zes, szeretet jóság van lelkedben, Isten után 
neki köszönheted. Addj negy napot évente, 
ez legyen az ő öröme, vigasza, boldogsága. 
Evvvel fizesd némileg vissza neki azt a so 
jót, és szeretetet. Ez legyen a jutalma annak, 
ki minyájunknak a legdrágább es legkedve- 
sebb az egész világon: a [01 

Anyám emlékkönyvébe 
Szép életet neked, nyugalmat neked 
ki a legszentebb vagy, ki a legdrágább 

legértékesebb vagy nekem: Anyám, 
Nem elég erőss a karom, hogy támogassalak. 
Nem elég erőss a szivem 
hogy meleget hintsek eletedre. 
Imám sincsen elég, hogy érted mondjam el, 
ki megérdemled, mert szent vagy 
és mert csak az Istent lehet 
ugy szeretni, mint a lelkedet. 

Molnár Sándor. 

z év 
Az erdélyi egyházmegye hódolata 

Majláth püspök elött 
Az idei május elseje 
harmincharmadik évfordulója 
volt anna k, 
hogy Majláth Gusztáv, 
Károly grólot a budavári 

bészédben üdvözölte 
az erdélyi katholikusok 
kegyelmes atyát : 

yméltóságu és Fötisztelendö grót, Püspök ur ! 
mes Atyánk! nk! 

hála, szeretet és hódolat érzelmeivel 

siettünk az Ur házába, hogy sziv és lélekben egye- 
sülve buzgó imában kérjük Istent Nagyméltóságod 
földi és örök boldogságáért és adtunk Neki hálát 
azon kegyelmekért, melyeket Nagyméltóságoddal kö- 
zölni kegyeskedett. Tettük pedig ezt különösem az- 
ért, mert a jó Isten kegyelméből Nagyméltóságod ma 
tölti be püspökké való felszentelésének 33-ik évét. 
Püspökké való felszenteltetésének napja azóta min- 

dig ünnepe volt egyházmegyénknek, de papjaira s 
hiveire nézve fokozottabb mértékben ez a mai, mivel 

Nagymeltóságod életének eppen felét szentelte fa- 
radságot nem ismerö tevekenységgel egyházmegyé- 
jenek javára, mert ha visszatekintünk ezen eltöltött 
33 évre, hálával telik el szivünk az ezen évek alatt 

eléggé soha sem értékelhető és eléggé meg nem 
becsülhető munkásságáért és hozott áldozataiért. mik- 
kel Nagyméltóságod szegény egyházmegyénket leg- 
sulyosabb s legfontosabb ügyeiben is kegyesen és 
hathatósan szolgálta s fenséges püspöki méltóságában 
a Krisztustól reabizott pásztorokat, nyájat vezette és 

irányitotta. 
Hisz hü emlékezetünkben tattjuk, midön 33 évvel 

ezelőtt férfi-erejének egész hevével kezdett apostoli 
hivatásanak élni, bejárva, meglátogatva terjedelmes 
egyhazmegyéjének városait, falvait mindenütt tanitott, 
bérmált, vigasztalta a bukottakat, felemelte a szenve- 

döket, parttogolta s bökezüen segitette a nélkülö- 
zöket, majd gyámolitotta, alapitotta a templomokat, 

iskolákat, a különfele hasznos intézmenyeket s ritka 
buzgósaggal fáradozott egyházmegyeje hiteletenek 
megszilárditására. Épen azért e célból meghonositva 
a hivek gyakori szentáldozását, hogy reménységünk 
sarjadekát, az ifjuságot, hitükben megerösitse. rendsze- 
resitettte reszükre az iskolai lelki gyakorlatokat. S. 
hogy bennünk papjaiban is folyton ébren tartsa és 
megszilarditsa az igazi apostoli szellemet, reszünkre 
nemcsak behozta a papi exercitiunmokat, hanem azo- 
kon nekünk jó peldaját adva, majdnem mindig meg 

is jelent. 
Nem lehet, söt nem is szabad e napon elhallgat- 

nunk azt sem, hogy amikor az öszi szél összevissza 
tépte az ösi fészkeket, nem elégedett meg Nagymél- 
tóságod azzal, hogy az ezáltal otthonuktól megfosz- 
tott papjait, családi tözhelyeikböl kiüzütt hiveit csak 
távolból levelileg vigasztalja; azzal sem, hogy az it- 
ten megforduló menekülök elött háza, zsebei nyitva. 

részükre asztala teritve volt, t 

zord téli dermesztő hideggel, 
zebe, az orszagszerte elszóródott hiveit, papjait sze 
mélyesen felkereste, vigasztalta, segitette, gyámolitott 
es amikor megnehezedett felettünk az idök viharo 
járása, sebesült höseink részere kórházat állitott b 
asztalánal táplálta öket es a küzdő hösöket, pe 
nem törödve az eletveszedelemmel, a táborokba 
pergőtözek záporában felkereste, öket az el 
revel táplálta, erősitette s készitette el a rájul 



Az egyesülés ünnepe elmult ez évben is. Minden tiszteletünk a nemzeti ! 
tradicióé, az érzelemé. Ezt eddig sem titkoltuk el senki előtt. Rá kell azon- 
ban mutatnunk ez alkalomból is egyes dolgokra, a melyek nem hisszük, 

hogy feddnék a vezető román körök álláspontját. A dolog a következő : 

A május io ike előtti napon mindenfelé, a mellék uccákat is felkeresték a 
hatóságok emberei és mindenkinek meghagyták, hogy io én lobogózzák fel 

a házakat és az ablakokat diszitsék fel s este gyertyákkal világitsák ki. 

Helyes cselekedet. A mi szépség hiba ebben az eljárásban van az csak az, 

hogy május tizedikén éppen egyes gazdag románok házán nem volt egy 

centiméter nemzetiszinü zászló sem és egy gyertya sem éget este az ablak- 

ban. Ezt a tiszteletlenséget az ország provokációnak tekinthetné és meg- 

felelően tanitaná meg az ünneprontókat. Igy viselkedni igazán nem illő. 

A Postafönök ur szives figyelmébe ajánljuk a közönségnek azt a pa- Ueszélyben 

naszát, hogy a pénzfelvételnél a pénzfelvevő, udvariasabban is viselkedhetne. az Életünk! 

Konkrét tényekkel igazoljuk, hogy nincsen rend a pénzfelvételnél. Flittet 

meg kell 
védenünk/ T. Bauzica rendörfőnök ar szives figyelmét felhivyuk, hogy intézkedjen 

annak a botrányos uccai jeleneteknek a megszüntetésére, hogy a fő uccán 

se és máshol se legyen kitéve a közönség tiz tizenkét csavargó gyermek 
ostromának. Mert a mi ezen a téren történik, az hallatlan és példátlan. A 
közöznség köréből állandó a panasz e miatt az inzultus miatt. Ajánljuk, 
hogy figyelje meg egyszer, hogy a csavargó gyerekek milyen ostromot 

folytatnak a pénzért. A hatóságoknak kötelessége, hogy ezt a szégyenletes 

dolgot megszüntesse. Az illetékesek járjanak utána, hogy valóban nincsen 
e annak a sok csavargó gyereknek szülei és ha nincsen, akkor tessék 

árvaházba küldeni őkat, hogy meglegyenek mentve a jövőnek. 

A legyek utálatos peték hordozól es a legvisszataszi- 
tóbb helyeken élnek és táplálkoznak. Ámikor ele- 
delünkön végigsétálnak, piszkos lábaik sokszor 
halálos betegségek csirátt hagyják hátra. Óvjuk 
meg ettől családunkat. Permetezzünk Flitet. 

Flit megöli a legyeket, szúnyogokat, bolhákat, tet- 
eket, molyokat, hsagyákat. svábokat, poloskáka . 

és elpusztítja petéiket is. Veszélytelen. Nom hagy 
foltot. 

Flit nem tévesztendő össze 
Sárga kanna - fekete sávval. 

más rovarirtókkai! 

Petroseni katolikusok! 
18 án egyházközgyülés. Mindenki ott legyen ! 

Fomtos! 
1 

Kizárólagos képviselet Románia részére : JIIJIfNI DRGERI1 Bueurest 

A „Kajüt" első teljes szövegű kiadása. Ben- 
namy Sándor nagy vitát felkavart izgalmas drámaja 
most könyvalakban is megjelent. A nagy érdeklödést 

Azért fizetjük az adót? Az anyák napja 
Az anyák napját a petroseni róm. kath. egy keltett munkának ez az első, teljes szövegü kiadasa. 

A „Kajüt" rendkivül izléses kötetének ára hatvan 
lej és minden könyvkereskedésben és utcai árusitó- 
nál kapható. 

- Székrekedésnél, emésztési zavaroknal, gyo- 
morégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra 1 
pohár természetes ,Ferenc József" keserüvizet. A 
belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a 

Ferenc József viz az ideális hashajtó minden jel- 
lemző tulajdonságát egyesiti magában, 

A Ferenc József keserüviz kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletekben. 

nem varatlan halálra. Ezek mind olyan apostoli csele- 

kedetek voltak, mik a bujdosók, harcosok háláján 
kivül méltók a törtenelmi megerösitesre. 

S most is 33 év után Nagyméltóságod, mint pap- 
jainak szeretö atyja s hiveinek fáradhat lan oktatója, 
a sérelmeket gbocsató és azokat szeretettel vi- 

szonzó apostola végzi lankadást nem 1smerö, bámula- 
tos türelemmel teljes es megsokasodott, nehezedett 
főpásztori teendőit, hogy a lelkek hajótörést ne szen- 
vedJenek, hogy az ősök hite szeretete ujra viruljanak 
s az ifjuságnak valláserkölcsi nevelése biztosittassek. 

Azert ma, mikor Nagymeltóságod nemcsak ország- 
szerte, hanem messze az ország határain tul is elis- 
mert és egy testvérnemzet aáltal csak a közelmultban 
is kitüntetett, érdemekben gazdag, fényes főpásztori 
miultra tekinthet vissza s egyházunk igazainak védel- 
mében kifejtett nagyszerű küzdelmei eltörölhetetlen 

betükkel irták be Nagyméltóságod nevét egyházme- 
gyénk történetében, legyen szabad alázattal kérnünk, 
tartson meg minket továbbra is 33 even át tapasztalt 
atyai kegyeiben, szeretetében s viszont igerve enge- 
delmességünket s hüsegünket, kérjük a jó Istent, hogy 
Nagymeltóságodat egyhazunk javára, papjaink s hi- 

1k örömere es dicsösegere állandó jóegeszsegben 
eg sokáig boldogul elvezze s lássa meg több mint 
rom zette teredő munkásságának áldott gyü- 
eit. 

városháza épületének a tatarozására ? Mert vagy 

A város vezetői ugylátszik, hogy nem sokat 
törődnek azzal, hogy a község polgárai milyen 
elkeseredett harcot vivnak a mindennapi megél- 

hetésért. Erre vall az az intézkedés, hogy leg- 
utóbb bizonyos pótlékokat folyósiítottak a vá- 
rosi hivatalnokok részére, anélkül, hogy erre a 

megyei tanácstól fehatalmazást kaptak volna 
Mint most értesülünk, a megyei tanács az előre 
kiutalt pótlékokat nem engedélyezte és mivel a 

város vezetője azt a hivatalnokainak kiutala, 
elrendelte, hogy a kiutalt fizetéseket visszakell 
fizetni. Hogy is állunk azzal a törvényesseggel ? 

k 

Nicu primár ar legutóbb nyilatkozott a nem- 

zetipárt, illetve a magyarpárti hivatalosnak, a 
Keleti Ujságnak, hogy aszondja a polgármester 
ur, hogy az idén több mint husz milló Lei ér- 
tékü kőzmunkákat fognak elvégezni és ebben a 
közmunkában benne van az uj városházának a 

felépitese is. Hát itt álljunk meg egy szóra. Mert 
semmi kifogásunk nem lehet az ellen, ha a pol- 
gármester ur felépiti a városházát, sőt kitüntést 

is érdemel ezért, de szerényen kérdjük a pol- 
gármester urat, hogy ha már épiteni akar az 
idén, akkor miért kellett most ezreket költeni a 

épitenek és akkor nem kell tatarozni, és nem kell 
feleslegegesen költeni a közpénzét, vagy pedig 

ha nem épitenek (minthogy nem is épitenek) 

akkor nem kell nyilatkozni és ország világ előtt 

hirdetni azt a mi nincsen es a mi nem letezik. 

ihassa a Isilvölgyi Naplt 

házközség az elmult vasárnap tartotta meg. Ez 
alkalomból szeretetteljes ünnepély keretében ál- 
dozott az iskolák gyermeke az édes anyának, 
valamint a templomban külön ünnepi celebráció 
volt ebből az alkalomból. A kath. Nőegylet az 
idén is meg légelte a gényebb gyerme- 
keket és az ünnepély után a temetőbe vonul- 
tak, hogy egy szál virággal es egy imával ró 
ják le hálájukat az elhalt édes anyá 

gze 

Az egyesülés ünnepe A május 10 iki egyesülési ünnepet városunk 
is megünnepelte. Ez alkalomból a különböző 
felekezetek templomaiban istenitisztelet volt. 

ával szemben. 

Azután a különböző egyesületek rendeztek fel 
vonulást és tisztelegtek a katonai és polgári 
hatóság előtt Delután müűsoros ünnepély volt 
a Munkáskaszinóban. Este pedig zenés fáklyás 
menet zárta be az egyesülés ünnepét. 

Tűntetés 
Hárman vagyunk már és három darab 
kerül az asztalunkra. 
Kettő a miénk és egy a fiamé. 
Ö a mi életünk, a ki fényel világit 
mint szentjánosbogár. 
Kokárdánk 
a melyet feltüzünk szivünkre. 
Ilyenkor szeretnénk kiáltani az emberek felé 
a mi fiunk szépségét, kedvességét. 
De nem kacérkodunk értékes kincsünkel. 

Ennyi vagyonunk van a melyre ráfizetünk 
és még is rajongva szeretjük. 
Mutogatjuk, mint a szivünknek virágát. 
Sokat játszom vele és ilyenkor elfelejtem 
bajaimat, kenyérgondjaimat. 
Szemében kiapadhatatlanul ragyog a fény 

kenyér 

és átszáll a hegyeken, völgyeken 
és az egész világon. 

Molnár Sándor. 
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jabits Mihály uj versei 
a mai verset nem lehet régi szemmel nézni, 

régi 

1-mertékkel mérni, regi lélekkel olvasni. A mai 

s olyan messze van a régi verstől, mint amilyen 
sze van a régi béke alvatag nyugalma a mai ex- 

s, rohanó, forrongó időktől. Egy óriási világtá- 
1ság választja el a régi verset a mai verstől. Hul- 
himalájahegye, négy es háborus kataklizmosza, 

1ták, vakok, rokkantak százezre és miliója, átérté- 
ldődéseknek és jajoknak olyan mérhetetlen változata, 

mit a régi béke csönges szunynyadói alig tudnak az egész világon évről évre hordja a 
jó PÁLMA SARKOKAT. 

Emberek, akik haladnak a korral, nem 
mennek már bőrsarkokon. Az okosak 
és a haladás barátai a rugalmas PALMA- 
SARKOKON járnak. 

PALMA a gyalogjárónak egyjótátemé ny, 

egérteni, alig tudnak áttfogni. Aki egy mai verset a 
rs-lelkével akar megérteni, magába-érezni, annak 
áive-gyökeréig vele kell éreznie a mai idők rohanó 
gloppjával, vele kell szaladnia és benne kell őrlőd- 

je. Nem elég csak látni, csak tudni, hogy a rádió 
ilyen egykor hihetetlen gyönyörüségetbirt szerezni 
ogy Mihály Dénes megoldotta a távolbalátás pro- 

hosszabb ideig tart, mint a legjobb bőt 
már oly olcsó, hogy mindenki 

émáját, hogy Marconi a génuai öbölben himbálózó 
menverot legyen az szegény vagy 

: ehtiáról nyitotta meg asidneyi világkiáltitást, s hogy 
Amit az egész villágon milió ember 

beszélő-film is milyen közel akarja hozni a távolt, 
jónak és 9 osn 

ti a mai verset olvasni és érteni akarja, abban benne 
is kikelkene tóbál 

ell hogy feszüljenek az antenna drótjai, annak vele Okosságból 
rékosságból 

ell áramlania a technika szédült iramával, annak 
ngéren és felhők közt kell járni tudnia, Zeppelinen 
ell utaznia, Csimborasszót kell másznia, idegeit 
elekell feszitenie a villámlás cikáiba, az elektro-hu- 
ámokba, annak a mai élet minden uj csodájával 

gyütt kell laknia, élnie, égnie. 
Babits Mihály uj versei már ezeket az uj csodákat 
eztetik. sejtetik velünk. Nem a régi szerelmet énekli 
s nem a harci vitézséget siratja, az ezerkilómé- 
eres hangokat, az ezerkilóméterekkel odább sirt 

1jokat, az emberiség mindenütt kőzös kinjait hozza [ 

özel hozzánk. Elektro-drótok vibrálnak a verseiben, Haszn ÖS szórakozas I 

épek kattognak, izmok feszülnek, billentyük kopog- 

ak bennük, mechanika és technica harcol, Volt- k 

ramok izzanak, közel és távolság egyesülnek, gép és Nemes szora kozas I 

élek forrnak szerkezeti egységbe. Babits verseinek 

leszesége a legujabb idők szintetikus képét mutatja, 
k , 1 

e ezt a képet, ezt a világot a régi szinek, régi évek a fényképezés. S p 

nuzsikális orchesztere kiséri. Ezekben az uj versek- — ze szora ozas , 

1 Den is a régi gyertyák egnek, a régi vágyak robba- 
nmak, benne van az egész régi Babits, a maga klas- 

mzicizmusával, áradó magasztosságával s bát megmu- 

atja a rádiót, a gepet, az antennák hurjait, mégsem P i 

malzokat énekli, hanem önmagát, a saját maga érzéseit, Kováts " Fiai 

saját maga impresszióti, a saját szétnyiló, mindenre 
eagáló és mégis zárt lelkét. Csodálatos harmóniája fénykepészeti szaküzletében. 

ez az uj verskötete az elefántcsontoronyban élő költői- 
gyéleknek és a technikai világ szédületes perspektivái- Cluj, Piata Unirii 8. 

nak Csodálos harmónia ez, rezgő impresszió-miriád, 

a mai időknek alyan vegtelen finomságu megérzése Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk !! 

és megmutatása, amilyenre csak Babits, a régi, a 

klasszikus Babits képes. -Az Istenek halnak, az em- 
mber él" cimüű verskőtete a tegnap es a ma gyönyörü 

lelektani dekumenttuma. Az ember vissza-visszakiváa- 
kozik egy-egy verséhez, egy-egy sorához: a tegnap 

és a ma horizontjához, amelyre Babits költészetének : 
ny retde oe na,e enmot man en nen gon dos háziasszon y 

Az összes gepeket és fotó-cieket legelönyösebben szereheti be 

torozni. 
0e De antennazugás, tarcsa-próbálgatás, szobafestő 

10 ének, utcazaj, autó-száguldás, vasárnapi impressziók 
moulkavargása, zugása, forgása után a csucs legmagosára 

Mú meégis a könyv, a magyar könyv apotheozisát irja 
Hfel Babits. Annyi vers és annyiféle hangulat között 
is a legszentebb emléket a könyvnek, a magyar köny- 

polgti vnek szenteli. Ezt a versét érdemes mindenkinek 

l elolvasnia, sokszor, sokszor. — cipőpasztát hasznal 
SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
FATTANÁSOK 
ellen, kizárólag Halálozaás 

cenyó AÁRBOR 
Kárpát Benzoe Crémet 
használjon, mely rögtön szépit. Kesziti Az elmult héttőn egy nemes lelkü embert Fa Mész 

KÁRPÁTI JANOS ragadott el a halál közülünk. Szécsey István, 

gyógyszertára mernök, uyugdíijazott bányaigazgató meghalt. tüzifa es épitkezési anyasg raktár. 
de ARAD 

; 
: Bulevarcul Regele Ferdinand No. ö2 Az egész zsilvölgyében köztiszteletnek örvendő Petroseni. Col. Janza telep. 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és és kitünő közéleti egyéniseget pár nappal eze Apritott tüzifa és gyujtóta (kötegia) 

k a Ká áti .... - 

: rpáti névvel ellatott doboz a valódi e betegség mek köni hazhoz szallitva. 

mellyel a szervezete nem tudott megbirkózni és Összes épitkezesi anyagok 

1 .12 én reggel kilenc órakor kiszenvedett. Te- 

l metése szerdán delután ment végbe, a tisztelők 

artestület házhelye azonnal es jutányos árban. és az i smerősök sokaságától kiserve utolsó üt cCserép tégla 
i lehet a testület vezetőségénel. jára. cement 

olcsó arakban 

ol.



ZSILVOLGYI NAPLO 

Az Agronomul-Gazdák Biztogítő ki- 
lépett a biztositó kartelíbül 

Az Agronomul – Gazdák Biztositó Intézet, 
mint a lapok megirták kilepett a romániai biz- 
tositótársaságok kartelljeböl, miután a mult év 

folyamán a ,„Donau" Általános Biztosiító Rt. 
Wien, valamint a vele egy koncernhez tartozó 

külföldi biztositótársaságok érdekkkzösségébe 
került és igy módjában állott a kartell keretén 

kivül is eredményes tevékenységet kifejteni. 
A kilépéssel az „Agronomul" felszabadult a 

kartelltarifák és feltételek betartásának köte- 
lezettsége alól és cselekvési szabadságot nyerve 

oly biztotositási dijeteléket és feltéleket szab- 

hatott mely, melyek lehetővé tették számára 

— különösen a gyári üzlet terén - számottevő 

biztositások kötését. 

Az Erdélyi Gyáriparósok Szövetségének hi- 

vatolos lapja közölte szinte egy időben azt a 

hirt, hogy az , Agronomul" (Gazdak) Általános 

Biztozitó RT. Aradon az Erdélyi Gyáriparosok 

Szövetsegének medgyesi tagozatával szerződést 

kötött, mely a tagoknak biztozitásaiknak az 

„Agronomul"-nál való elhelyezésére kötelezi, 
mellyel szemben a társaság a szövetség tag- 

jainak lényeges kedvezményeket nyujt. Mint 

értesülünk, ezen kedvezményeknek nyujtása 
egyrészt az ,Agronomul-nak' a kartellből való 

kilépése által valt lehetségessé. másrészt pedig 
azáltal, hogy az ,„Agronomul" az egyik leg- 

nagyobb külföldi biztositási koncernbe vonatott 
be, melynek többek között a régi jó hirnévnek 

örvendő ,Duna" Általános Biztositó Rt. Wien 
is tagja és ez az összeköttés az „AÁgronomul" 
részere határtalan viszontbiztositási lehetőséget 
nyujt. 

Agronomnl-Gazdák Biztosito Lelkes 
Béla vezérigazgató kiváló irányitása alatt, az 

utóbii evekben hatalmas fejlődest ert el. Ez 

tette szükségessé, hogy már 1924. évben az 
adigi 4 milliós alaptőkéjét 8 millióra emlje 
fel. A társaság dijbevételei évrőlévre emel- 

kedtek, ugy hogy az 1928 évben 50 millió 
505.994 lejre rugott. Az óvatos üzleti politika, 
az előnyös viszontbiztositási szerrződések, va- 

lamint a cél felé való rendszeres törekvés ered- 
ménye az, hogy a társaság 1928. évi mérlege 
szerint a 8 millió lej teljeseo befizetett alap- 
tőkén kivül közel 50 millió léj tartalékkal ren- 
delkezik. 

A társaság möködese a külföldi szakkörök 
figyelmét már régen felkeltette és mindenkor 
a legelőkelőbb viszontbiztositási kapcsolatokat 
tartotta fenn. Nem volt tehát meglepetés, mi- 
kor a Gazdák részvénybirtokosai közé ujabb 
kül és belföldi erdekeltség kapcsolódott be. Ez 
a külföldi érdekeltség a Donau-Magdeburger 
koncern, mely a Chrissoveloni Bankkal szin- 
dikátusba lépett s mely utóbb a szindikátus 
romániai képviselője. A két emlitett biztositó 
társaság alaptőkéi és tartalékai a 100 millió 
német biródalmi mórkát meghalapják, 

A társaság céltudatosan törekszik továbbra 
is a közönség bizalmanak megtartasára, emel- 
lett azonban nem kivánja elhanyagolni azokat 
a biztositásokat sem, melyeknek a felvételét 
a hatalmas szindikátusi alakulás lehetővé tette. 

UJ 
KEDVEZMENY 
vendegeinknek 

Ezen lap elkfizetőinek megelége- 

200, 
ésére i 

0 200, 

nyujtott 

kedvezményt szobaárainkból 

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menut 
kivéve) módunkban van az UJSÁG kiadóhi- 
bata val, étesített megállapodás alapján ki- 

MAGYAR KIR OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 

előadásaria szóló mérsékelt áru iegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba- 
és szinházjegy rendelését két-három nappal 
előbb velünk küzöini. 

Park Szálloda 

SUDAPEST 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. 

(Nincs kocsiköltsége.) 

Vezérkepviseletek: Arad, Brasov, 

Magyarország, Németorszag, 

Tüz-, üveg- és 

modern leltételek. 

Phőnix élet biztosítótaroagág Bócsben 
Románmial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Elisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj Str. Nicolae lorga 16. 

Cluj, Cernáuti, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, 

Biztositási dtlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztonsági alapok 1928 év végén , 
Dij-és kamatbevételek 1928 évben 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, 

Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 
Tunisz, Törökország. 

„Steaua Romániei" 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev. Elsabeta 10 sz. 
Erdélyreszi föigazgatósag: Brasov Kapu-ucca 65 sz. 
betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 

Chisináu, Medias, Oradea, 
Timisoara. 

2.9 
Csehszlovákia, 
Lengyelország, 

Kepviseletek az egesz országban 

kaphat bárki, aki azt egy levelezölapo 

Uzina Electricá soc. p 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelé. 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Ra 
és Radió alkatrészkben nagy raktára minden 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Reg 

Ferdinánd Marek házban van. 

d vilárirodalom egeb könmi 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

Szabó 
petroseni és lupeni könyvkereskedesébe n 
Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

Tóbb millió darabboól 
álló zenemüraktárunkból bármilyen ze ; 

nemüvet gyorsan es pontosan kézhe 

megrendeli tölünk. Moravetz zenemü 

kereskdés, Timisoara. Jegyzek ingyen 
a) 

Temumemmeesee 
Megjelent! Megjelent! a 

S Nagy Laszló uj könyve: 
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cikkek az erdélyi irodalmi 

küzdelmek höskorábol. 
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ey Aki melyebb bepillantást akar az- 
redélyiirodalom kárpitjai mögé, az ak 

vegye meg S Nagy László mi 
köayvél. Megrendelhető az Er- 
délyi Szemle kiadóhivatalaban 

a pénz előzetes beküldése vagy t ' 
utanvét mellett. s 

Egyszerü peldany 50 L. Amatör 
g példany 100 L. 

g nrtt „Ágronomul--Gazdák 
Mtalános Biztositő Röszvénytársagág 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

EÉrdekközösségpen a DUNA bcsi és a 
MAGDEBURGI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, Jég, aállat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 
Str. P. Nic. (volt Mátyás ucca) a. Elönyös dijtételek, 

szerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR t 

Tibografia N D. Milosescu Tárgu,diu 


